
 

Rajko Žižić - Žiža 

 

Reprezentacija Jugoslavije Olimpijski pobednik 1980 godine, Moskva, Sovjetski Savez 

 
Stoje: Radovanović, Žižić, Jerkov, Ćosić, Knego, Krstulović 
Čuče: Skroče, Kićanović, Delibašić, Slavnić, Nakić, Dalipagić 
 
 
Rajko Žižić je rodjen 22. januara 1955. u Miloševićima kod Niksića. Stigao je pod obruce kao I mnogi 
drugi posle osvojene zlatne medalje na Svetskom Prvenstvu u Ljubljani a I vec sa 15 godina je bio 
skoro dva metra visok. Primetio ga je Mirko Minić iz Niksića I doveo ga da trenira u Sutjesci I odmah 
ga promovisao u prvi tim gde provodi 1970/1971 sezonu.  
 
Sestra Danojla je vec bila standardni centar Bosne iz Sarajeva i Vukasin Vukajlović, tadasnja alfa I 
omega Bosne pocinje pregovore o prelasku Rajka u Sarajevo. Istovremeno Mirko Sema Trgovcević, 
legendarni Predsednik OKK Beograda saznaje da u Niksiću igra jedan interesantan klinac I Sema krece 
u akciju. Po Rajkovom priznanju sestra Danojla je prevagnula jer ga je savetovala da ide u OKK 
Beograd, klub koji je sezdesetih godina pronosio slavu Jugoslovenske kosarke sirom Evrope. Žižić vec 
1971 godine prelazi u OKK Beograd u kome ostaje do 1980 godine kada odlazi u vojsku. U 
medjuvremenu zavrsava Ekonomski fakultet u Beogradu.  
 
U pocetku je stanovao sa bratom od strica, zakoracio tek u sedamnaestu godinu ali nikada se nije 
pokajao. Stariji saigraci su ga sjajno primili I osecao se u OKK Beogradu kao kod kuce. Trenirao dva 
puta dnevno pod budnim okom Branislava Rajacica koji je u to vreme prvi pomocnik Mirka Novosela 
I vec 1971 Žižić igra za kadetsku reprezentaciju Jugoslavije koja u Gorici osvaja zlatnu medalju na 
prvenstvu Evrope.  
 
Kao junior osvaja jos dve zlatne medalje na juniorskim prvenstvima Evrope, 1972 u Zadru I 1974 
godine u Orleanu, jednu zlatnu (1973) i jednu bronzanu (1972) na juniorskim Balkanijadama, a kao 
senior prvi nastup za reprezentaciju mu je bio prijateljski mec protv Turske 1974. koji su "plavi" 
izgubili sa 67:64 da bi potom igrao za reprezentaciju Jugoslavije na Balkanijadi 1974 godine u Solunu 
gde osvaja zlatnu medalju.   
 
 



 
 
Juniorska reprezentacija Jugoslavije prvak Evrope 1972 godina 

  
  
Volaj 

Žižić 

Jerkov 

Kaljević 

Macura 

Delibašić 

Grabovac 

Milićević 

Perinčić 

Kićanović 

Todorić 

Beravs 

 

 

 
Za OKK Beograd je nastupao 9 sezona, postigao 2.992 kosa, odigrao 189 prvoligaskih utakmica sa 
prosekom od 15,9 koseva po utakmici.  
 
Tri puta je bio prvi strelac OKK Beograda, jednom drugi I dva puta treci strelac. Sedmi je strelac svih 
vremena OKK Beograda. 1980 godine odlazi na odsluzenje vojnog roka I 1981 godine prelazi u 
Crvenu Zvezdu zajedno sa Zoranom Radovićem.  
 
OKK Beograd 1975 godina  

 
Stoje: Erkić, Kotarac, Bosnić, Knežević, Žižić, Djurić, Nikolić, Branislav Rajačić 
Čuče: Kvrgić, Simendić, Gavrilović, Stojanović, Ivanović, Veljović  
 
 



 
Za Crvenu Zvezdu nastupa 3 sezone, dolazi do finala play off koje Zvezda gubi od Cibone 1984 
godine, kao I do finala Kupa Radivoja Koraca koje Crvena Zvezda gubi od Francuskog Orteza iste 1984 
godine.  
 
 
 

                      
 
 
Odlazi 1984 u Francuski Rems gde ostaje dve sezone da bi se vratio u Crvenu Zvezdu I odigrao sezonu 
1986/1987 kada Crvena Zvezda eliminise Ciboun u polufinalu play off ali gubi finale od Partizana. 
Nakon te sezone Rajko Žižić zavrsava kosarkasku karijeru po njegovim recima “nije mogao vise, 
kolena su postala staklena, nestalo je motiva, organizam je bio izraubovan I vreme je bilo da se 
prestane”. 
 
Za reprezentaciju Jugoslavije je odigrao 220 utakmica i postigao 1205 poena u periodu od 1974 do 
1984. godine.  
 
Ucestvovao je sa reprezentacijom na 3 Olimpijade (1976, 1980, 1984), 2 Svetska prvenstva (1978, 
1982), 3 Evropska prvenstva (1975, 1979, 1983), 2 puta na Mediteranskim igrama (1975 i 1979), 2 
puta na Univerzijadama (1979,1983) i 5 puta na Balkanskim prvenstvima (1974, 1976, 1979, 1980, 
1983).  
 



 
 
 Reprezentacija Jugoslavije prvak Evrope 1975 godine   

 
 Gornji red: Novosel, Jelovac, Kapičić, Ćosić, Šolman, Jerkov, Žižić, Rajačić 
 Donji red: Plećaš, Kićanović, Slavnić, Tvrdić, Delibašić, Dalipagić  
 
Rajko Žižić je bio Olimpijski pobednik 1980, Svetski prvak 1978 I Evropski prvak 1975 godine.  
 
Osvojio je srebro na Olimpijadi u Montrealu 1976, Balkanijadi u Atini 1979, na Mediteranskim igrama 
u Splitu 1979 godine I na Univerzijadama 1979 I 1983. 
 
Osvojio je bronzane medalje na Evropskom prvenstvu 1979 u Torinu, na Svetskom Prvenstvu u 
Kolumbiji 1982 I na Olimpijadi u Los Angelesu 1984 godine.  
 
Igrao je I na Evropskom Prvenstvu 1983 godine kada je Jugoslavija zauzela sedmo mesto.  
 
Osvojio je zlato 1974, 1976 i 1980 i 1983 na Balkanijadama I zlato na Mediteranskim igrama 1975 u 
Alziru. 
 
Operacija kolena ga je sprecila da ucestvuje na Evropskom Prvenstvu 1977 godine kada je Jugoslavija 
osvojila zlatnu medalju.  
 
Od svih reprezentativnih nastupa seca se utakmice sa Italijanima sa Olimpijade u Montrealu gde su 
Italijani vodili 17 razlike na poluvremenu. “Svi smo se predali, jedini je Moka Slavnić mislio drugacije. 
U poluvremenu u svlacionici uzeo je banku, odzao lekciju, ulio moral, kasnije na parketu preuzeo 
apsolutno svu odgovornost I na kraju utakmice njegovim cudesnim kosem u poslednjim sekundama 
Jugoslavija je stigla medju cetiri najbolja svetska tima.” Izuzetno je cenio Slavnića za koga smatra da 
je bio 200 posto kosarkaski pozitivac, da je znao sve u kosarci I da je bio jedan od najboljih svetskih 
playmakera, a kada zatreba I neumoljiv strelac.  
 
Žižić je igrao za reprezentaciju Jugoslavije u svim uzrasnim kategorijama (kadeti, juniori, seniori) na 
22 takmicenja i osvojio je 21 medalju, sto ga cini jednim od najuspesnijih Jugoslovenskih kosarkasa 
svih vremena i svrstava na drugo mesto po broju osvojenih medalja za Jugoslaviju iza legendarnog i 
najboljeg igraca Jugoslavije svih vremena Krešimira Ćosića. 
 



 
  Reprezentacija Jugoslavije prvak sveta 1978 godine u Manili, Filipini 

                
  Stoje: Krstulović, Knego, Ćosić, Jerkov, Žižić, Dalipagić, Radovanović  
  Čuče: Delibašić, Slavnić, Kićanović, Vilfan, Skroče  
 
 
Po zavrsetku karijere 1987 godine pocinje da radi u JAT-u da bi postao trener OKK Beograda 1992 
godine I sa OKK Beogradom osvaja Kup Jugoslavije 1993 godine. Zadrzava se jos godinu dana u OKK 
Beogradu kao trener i nastavlja privatan biznis sve do 1998 godine kada prelazi u Kosarkaski Savez 
Jugoslavije kao Direktor preduzeca formiranog za potrebe KSJ-a.  
 
OKK Beograd pobednik Kupa Jugoslavije 1993 godine 

 
Stoje: Blaž Kotarac, Miloš Bošković, Peca Marković, Ljubiša Stanković, Čiča ekonom, Nenad Subotić, 
Zoran Radović, Radivoje Marojević, Vladan Živković, Andrija Lazović, Slobodan Kocić, Predrag 
Bogosavljev, Gordan Todorović, Rajko Žižić 
Čuče: Slobodan Nikolić, Mladen Maksić, Branislav Vićenitić, Dejan Parežanin, Zoran Tomić, 
Aleksandar Milošević 
 
2000 godine prelazi u Ministarstvo Sporta Jugoslavije gde se zadrzava dve godine, u medjuvremenu 
je jedno vreme I Predsednik Skupstine Kosarkaskog kluba Crvena Zvezda da bi sredinom 2002 godine 
postao Direktor preduzeca "Eurobasket 2005" koje se bavilo organizacijom Evropskog prvenstva u 
Beogradu 2005. godine.  
 



 
 
Specifican igrac, ogromne volje I upornosti, odbrana mu je bila specijalnost, u reprezentaciji su bili 
nezaboravni dueli sa Sovjetskim divom od 220 cm I 140 kg Tkačenkom koje je Žižić uspevao da 
dobije. Pokrivao je igrace, pomagao, imao brzo prvo dodavanje, bio strah I trepet za male igrace, 
poznat po “bananama”.  
 
Sjajan skakac koji je otvarao kontranapade, strelac kad je bilo potrebno, igrac zadatka, bice 
zapamcen kao jedan od najboljih svetskih defanzivaca I jedan od najboljih centara u istoriji 
Jugoslovenske kosarke. Sigurno da zbog svog karaktera, jer je bio miran, tih i skroman covek i 
izuzetno postovan od strane protivnika, kolega, saigraca i cele sporske javnosti, nije dobio priznanja 
u javnosti koliko je zasluzivao.  
 
Dobrocudni div medju kosevima I ljudska gromada besprekorne biografije je preminuo 7 avgusta 
2003. godine u Beogradu u svojoj 48 godini od posledica srcanog udara.  
 
Sahranjen je u Aleji velikana na Beogradskom Novom groblju u prisustvu nekoliko hiljada ljudi, koji su 
došli da mu odaju poslednju poštu. Kovčeg su nosili Dušan Ivković, Srećko Jarić, Zoran Slavnić, 
Aleksandar Đorđević, Vlade Divac i Boban Petrović.   
 
 

        

 

Kosarkaski Savez Srbije od smrti Rajka Žižića organizuje mini basket festival koji nosi naziv 

proslavljenog reprezentativca I legende Jugoslovenske kosarke.  

 

 

 


